
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 45 DEL 10/05/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno 2018 il giorno 10 del mese di maggio in Oristano nella sala delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 18 Assenti: 7

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Assente
CABRAS VERONICA Assente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Assente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Assente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Assente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Assente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Presente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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COMUNE DI ORISTANO 

In apertura di seduta alle ore 18:19.

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 18 e assenti nr. 7 (Atzeni, Cabras, Iatalese, Masia, Pecoraro, 
Riccio, Uras) dei 25 consiglieri assegnati ed in carica. Constatata la presenza 
del numero legale dichiara aperta e valida la seduta.

Il  Sindaco Lutzu chiede una breve sospensione dei lavori per consentire una 
riunione dei Capigruppo di maggioranza.

Il Presidente, accolta la richiesta del Sindaco, sospende temporaneamente la 
seduta alle ore 18:20.

Alla ripresa dei lavori, alle ore 18:39, sono presenti n. 20 e assenti n. 5 (Atzeni, 
Cabras, Masia, Pecoraro, Riccio) Consiglieri. La seduta prosegue.

Il  Presidente  ricorda  all'aula  che  la  seduta  odierna  è  stata  convocata  su 
richiesta di tutti i Consiglieri di minoranza per discutere dell'argomento posto al 
n. 1 dell'O.d.G. avente ad oggetto “Lavori di ristrutturazione ed ampliamento 
del Mercato Civico di via Mazzini con annesso parcheggio – stato dei lavori,  
eventuali  criticità  e  responsabilità,  risorse  finanziarie,  rispetto  dei  tempi  di  
esecuzione e conclusione dei lavori”.

Il  Sindaco  interviene  per  alcune  riflessioni  preliminari  in  merito  alle 
problematiche concernenti l'argomento in discussione all'O.d.G., evidenziando, 
tra l'altro,  che non è stato presentato dalla minoranza alcun documento da 
sottoporre all'attenzione dell'aula.

Il  Presidente  fornisce  le  necessarie  delucidazioni  sull'ordine  dei  lavori 
evidenziando  che,  in  occasione  della  recente  conferenza  dei  capigruppo,  i 
richiedenti la convocazione odierna non hanno depositato alcun documento da 
porre in discussione.

Il Consigliere Puddu, intervenendo per pregiudiziale, informa il Presidente circa 
il fatto che la minoranza ha elaborato una bozza di documento relativa al tema 
in oggetto che intende presentare e discutere nel corso della seduta. 

Alle ore 18:49 entra il Consigliere Riccio.

Illustra l'argomento in oggetto il Consigliere Puddu.
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Alle ore 19:02 entra in aula il Consigliere Atzeni.

Il  Sindaco  per  alcune  puntualizzazioni  in  merito  a  quanto  affermato  dal 
Consigliere Puddu nel corso dell'illustrazione dell'argomento all'O.d.G.. 

Il  Consigliere Faedda, intervenendo per mozione d'ordine, chiede che venga 
messo a disposizione dell'aula il documento redatto dalla minoranza.

Anche il Consigliere Angioi ribadisce la neccessità di avere al più presto copia 
del documento di cui trattasi.

Il Consigliere Puddu si dichiara favorevole alla richiesta dei colleghi Faedda e 
Angioi.

La Consigliera Uras si sofferma sulle motivazioni che hanno spinto la minoranza 
a  chiedere  la  convocazione  della  riunione  odierna  per  la  discussione 
dell'argomento in oggetto.

Il  Sindaco chiede una breve sospensione dei lavori al fine di consentire una 
riunione dei Capigruppo di maggioranza.

Il Presidente sospende temporaneamente la seduta alle ore 19:13.

Alla ripresa dei lavori alle ore 19:38 sono presenti n. 23 e assenti n. 2 (Cabras, 
Pecoraro) Consiglieri. La seduta prosegue.

Il Presidente comunica all'aula che copia della bozza del documento elaborato 
dalla minoranza è stato distribuito a ciascun Consigliere e, pertanto, invita gli 
stessi a prenotarsi per intervenire al dibattito.

Interviene al dibattito la Consigliera Obinu.

Il  Presidente  fa  alcune  considerazioni  sull'ordine  dei  lavori,  ricordando  che, 
trattandosi  di  mozione,  i  tempi  d'intervento  sono  di  5  minuti  per  ciascun 
Consigliere, così come previsto dal regolamento consiliare.

Il Consigliere Federico, dopo aver lamentato la brevità dei tempi di discussione, 
svolge il proprio intervento. 

La Consigliera Cadau propone una breve sospensione dei lavori.

Il Presidente sospende la seduta alle ore 19:54.
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Alla ripresa dei lavori, alle ore 20:13, sono presenti n. 22 e assenti n. 3 (Angioi, 
Cabras, Pecoraro) Consiglieri. La seduta prosegue.

Intervengono  inoltre  al  dibattito  i  Consiglieri  Cadau,  Uras,  Riccio,  Faedda, 
Iatalese, Sanna.

Replica conclusiva del Sindaco Lutzu.

Il  Consigliere  Puddu,  a  nome  di  tutti  i  firmatari  della  mozione,  propone  di 
apportare alcune modifiche al testo della stessa al fine di pervenire alla stesura 
di un documento condiviso con tutta la maggioranza. A tal proposito chiede 
una breve sospensione dei lavori.

Il Consigliere Mureddu si  dichiara favorevole alla proposta del collega Puddu.

Il Presidente, accolta la richiesta dei Consiglieri Puddu e Mureddu, dispone la 
temporanea sospensione dei lavori alle ore 21:03.

Alla ripresa dei lavori alle ore 21:28 sono presenti n. 20 Consiglieri e assenti n. 
5 (Angioi, Cabras, Cadau, Pecoraro, Tatti) Consiglieri. La seduta prosegue.

Il Consigliere Puddu, dopo aver comunicato al Presidente che nel corso della 
sospensione è stato raggiunto l'accordo di  tutti  i  Consiglieri  di  minoranza e 
maggioranza sulle modifiche da apportare al  testo della  mozione in esame, 
deposita lo stesso al tavolo della presidenza.

Il Presidente, preso atto di quanto dichiarato dal Consigliere Puddu, dà lettura 
del  testo  della  mozione  come  modificata  e  integrata  nel  corso  della 
sospensione e che di seguito riporta:

"Il Consiglio Comunale, sentiti gli interventi al dibattito, impegna il Sindaco e la 
Giunta

1. A prendere in considerazione le problematiche sollevate dagli intervenuti  
al dibattito in vista delle scelte da effettuare.

2. A rendere disponibile  con immediatezza a tutti  i  consiglieri  comunali,  
anche  nell'area  ad  essi  riservata,  tutti  gli  atti  formali,  regolarmente  
protocollati datati e ordinati per rendere possibile a ciascun Consigliere di  
svolgere appieno il mandato ricevuto dai cittadini perché possano operare  
nell’esclusivo interesse dei medesimi.

3. A  Porre  in  essere,  con  la  massima  sollecitudine,  quanto  necessario  
affinché i  lavori  del  mercato  riprendano in  tempi  brevissimi,  nel  rispetto  
delle norme vigenti.

4. Ad attivare ogni utile intervento ed attività perché la realizzazione del  
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parcheggio multipiano venga conclusa nel più breve tempo possibile.
5. Ad informare,  con la massima sollecitudine ,  tramite una nota scritta  

indirizzata a tutti i consiglieri, quanto effettuato dalla amministrazione, dal  
Sindaco e dalla sua Giunta per la ripresa della esecuzione dei lavori.”

 

Successivamente  il  Presidente  pone  in  votazione,  con  sistema  palese 
elettronico,  la  proposta  di  mozione  di  cui  sopra  che  viene  approvata  con: 
Presenti  20.  Voti  favorevoli  19.  Presenti  e  non votanti  1 (Cadau).  Assenti  5 
(Angioi, Cabras, Iatalese, Pecoraro, Tatti).

Al termine delle operazioni di voto, il  Presidente chiude i lavori e scioglie la 
seduta alle ore 21:34.

Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dell’ufficio Servizio  
Segreteria Generale”.
Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala.
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69
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